

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
Чайковская средняя общеобразовательная школа

РАССМОТРЕНО
Педагогическим советом

МБОУ Чайковская СОШ
(Протокол от 26.08.22 № 1)



УТВЕРЖДАЮ
Директор *Г.К. Измалкова* (Г.К. Измалкова)

Приказ от 26.08.22 № 155

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА

«ДЕКОРАТИВНАЯ ВЫШИВКА»

Возраст учащихся: 10-14 лет

Срок реализации: 1 год

Направленность: художественная

Уровень освоения: стартовый

Разработчик:

Боровская Галина Георгиевна,
педагог дополнительного образования

Аннотация программы «Декоративная вышивка»

Вышивание - старейший и распространенный вид декоративно-прикладного искусства. Издревле вышивка украшала одежду человека и изделия домашнего обихода. Вышиванием занимались исключительно женщины. Умение вышивать переходило от старших к младшим. Существуют целые династии, передающие мастерство из поколения в поколение. В наши дни этот вид декоративно - прикладного искусства продолжает развиваться на основе старинных вышивок и завоевывает все большую популярность. Приобщение подрастающего поколения к вышиванию является значимой частицей трудового обучения и воспитания. Вышивание развивает фантазию, художественный вкус, творческую активность; воспитывает глубокое понимание красоты форм и красок, трудолюбие, терпеливость, усидчивость, аккуратность; приносит ни с чем не сравнимую радость и доставляет удовольствие тем, кто видит результат этого кропотливого труда.

Работы, созданные детьми на основе изучения народного искусства, несут теплоту ручного труда, их отличает бережное отношение к народным традициям, оригинальность их современного восприятия, возможность воплощения собственной идеи. Организация дополнительного образования открывает большие возможности для педагогической деятельности, в которой заложены все стороны воспитательной и творческой работы с детьми любого возраста. Помочь ребёнку разобраться в различных видах народного и декоративно – прикладного искусства, его назначении и корнях, донести красоту до сердца, развить стремление к самостоятельному творчеству – главная задача педагога.

Программа состоит из разделов, которые изучаются в определённой последовательности и спланированы с учётом творческого роста учащихся, поэтапного освоения всё более сложных технологий. Она направлена на выявление и развитие способностей детей, приобретение или определение знаний и умений, ориентирована на развитие компетентности в данной области, формирование навыков на уровне практического применения.

Отличительная особенность данной программы состоит в том, что участники программы овладевают несколькими видами вышивки, что позволяет поддерживать интерес к занятиям:

- малочисленная (до 8 человек) наполняемость группы;
- личностно-ориентированный и деятельностный подходы к процессу обучения (больше внимание к личности учащегося, равноправного взаимодействия педагога и ученика);
- результат обучения всегда имеет социально-значимое воплощение.

Трудоемкость обучения - 102 часа, включая все виды учебной работы слушателя.